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TÁVIRATOK.
Wlassics Gyula lemondása.

Budapest, január 29. Politikai 
munkatársunk beavatott körökből 
nyert informácziói alapján tény gya­
nánt közli, hogy Wlassics miniszter 
lemondása befejezett dolog.

A nagy tevékenységű, ötletes, 
érdemes kultuszminiszter távozása 
— mindenesetre érdekes dolog, 
de még sokkal érdekesebb az o/c,°a 
miért Wlassics miniszternek a kabi­
netből távoznia kell. Ez az ok nagy 
szomorúsággal és nagy felháborodás­
sal töltheti e a magyar nemzetet. -—• 
Mert Wlassics Gyulát felülről buk­
tatták meg; Bécsből jött a szél, mely 
az ő bársonyszékét feldöntötte. Mi­
kor mondatják le Bécsből a magyar 
minisztereket ?

Megbuktatják, ha vét Ausztria, 
vagy a közös hadsereg vagy a né- j 
met nyelv ellen. Wlassics az utóbbi j 
ellen vétett. |

A közoktatásügyi miniszter ál­
lása már nyáron alapjában megren­
dült, amikor kiadta azt a rendelkezé­
sét, melylyel eltörölte a fővárosi isko­
lákban a német nyelv kötelező okta­
tását.. Micsoda hozsánnával fogadták 
ezt a rendelkezését a lapok! Hogy 
megdicsérték a minisztert, a kitűnő 
hazafit. Ez a hozsánna sértette épen 
az udvar füleit. Wlassics Gyulát, aki 
magyar miniszter létére nem szegő­
dött a német nyelv apostolává: leg­
felsőbb helyen már akkor elejtették 
es elhatározták, hogy távoznia kell 
múlhatatlanul!

Távozik is. Utódja gyanánt Ho­
rdasz kg Nándort emlegetik első sói­
ban, aki ilyenformán a belügyi tárca 
helyett a közoktatásügyit kapja. Bár 
az o kinevezésshez sok kétség fér, 
mert Bécsben Horánszky épen nem 
grata persona, amióta részt vett az 
aradi vértanú-szobor leleplezési ün­
nepen.

A transvaali háború.
Budapest, jan. 29. Warren vere-

az ujabbi jelentések szerint 
döntő lehet az egész háború sorsára.

’ Nem lehet a kudarczért sem Warrent, 
: "m Bullert okozni. Mert ig’az ugyan, 

hogy a harcztéren a fó a siker, de 
; azért Napoleon genialitását sem ron- 
j tóttá le a waterloi vereség — s 
I viszont egy ostoba katona nem nagy 
! hadvezér még akkor sem, ha a vé- 
I letlen a kezére adja is a győzelmet. 

Azért tehat ebből az újabb vereség­
ből sem szabad azt következtetni, 
hogy az angol hadsereg vezetősége 
csupa szamárból áll, aki mészárszékre 
viszi az embereit.

Buller hadi terve, hogy meg­
kerüli a burok nyugoti szárnyát, 
minden esetre érett megfontolás ered­
ménye volt, de azért valószínű, hogy 
nem egészen helyes feltevésekre ala­
pította, hadi tervét. Meglehet, hogy 
nagyon is kicsinynek tartotta az 
ellenség létszámát. Meglehet azonban

A szentesi választás.
Szentes, jan. 29. Sima pártja a 

leghevesebb módon folytatja a kortes­
kedést Molnár mellett. Molnár látva, 
a minapi szavazás eredményét, erősebb 
akczióra serkentette Simát. Ennek 
első folyománya az volt a „Csongrád- 
megyei Ellenzékiben 1 Menésről kia­
dott születési bizonyítvány. Ettől a 
percztől fogva Simáék folyton antisze- 
mitáskodnak. Sima és Gállá állandóan 
a kaputos emberek és zsidók ellen iz­
gatnak. A választás, a mely vasárnap 
lesz, felette izgalmasnak Ígérkezik.

A függetlenségi és 48-as párt.
Budapest, jan. 27. Kossuth Fe- 

rencz elnöklete alatt jövő kedden, 
január 30-án, délután ti órakor érte - 

w . kezletet tart. Tárgyak • a szerdai
az is hogy Bullert a Ladysmithben I ülésre kitűzött törvényjavaslatok és a 
bezárt bajtarsak segélykiáltása vitte ! költségvetés

; meggondolatlanságba. j ’ _________
A hol a mostani ütközet való- í 

j szinü színhelye volt, a folyó ágya na­
gyon mély. Egyes helyeken a déli 
part mélyebb, de az északi medrek, 
némelyből oly magasan emelkedik a 
viz felé, mint egy négyemeletes ház 
A parton ezenfelül számos számos sze­
szélyesen össze-vissza hányt szikla 
mered a viz tükrére. Nyugatra a Sár­
kány-hegység felé, a hol az ut Oranje 
állam fele ágazik, a Sárkány-hegység 
lejtői sokkal meredekebbek, szakga-
tottabbak, mint Acton Homes körül. ___ _______
A Bloemfontain felé vezető utat innen I kés határozatot hozott Szeged város szm- 
is nagyon nehezen lehet elérni A | ügyi bizottsága. A bizottság Balassa Ármin 
nyugoti magaslatokon eldugott, na- I indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
gyón keskeny ösvények vezetnek a ! a várostól 1000 forintot kér, amelyet pá- 
sziklafalak mentén. Ez ösvényeket csak ! lyadijul tűz ki társadalmi színműié és íel-

! kéri a többi nagyobb vidéki városok szm- 
! ügyi bizottságait, hogy hasonló irányban 
í indítsanak mozgalmat.

SZENTHÁZ.
Két előadás. Tegnap délután Náni nép­

színművet zsúfolt Láz érdeklődése mellett 
adták. A közönség különösen herényit, Szik- 
layt, Búbost és Ferenczyt tapsolta e szerep­
lők közül. Este Debreczen a holdban czimu 
tündéiíes bohózat látványos kepei s mulat­
tató jelenései szórakoztatták a közönséget. 
A szereplők közül Szacsvay. Sziklay, l’iispöky, 
Kis Irén váltak ki.

Szeged város színműpályázata. Érde-

a benszülöttek ismerik; egy búr min­
den veszély nélkül haladhat ott gya­
log vagy lovon, de angol nem.

Az első pillanattól kezdve kétség­
telen volt, hogy ha az angol sereg 
ott harczoa keveredik, nyomorultul el 
kell vesznie. A búroknak alkalmuk 
volt az előző idők számos csatájában 
tapasztalatokat szerezni és ezeket most 
nagyon jól érvényesítik.

Az uj cselédtörvény.
Budapest, január 29. A belügy­

minisztérium rendőri osztályában ki­
dolgozták az uj cselédtörvényt, melyet
nemsokára a parlament 
terjeszteni.

elé fognak

Czirkuszok, orfeumok megadóztatása.
Az országos színész egyesület és nyugdíj­
intézet egy megkeresésében arra kéri Deb­
reczen város tanácsát, miszerint határozat i- 
lag mondja ki, hogy a zengerájok, daltár­
sulatok, czirkuszok, mutatványosok, mint az 
idegen nyelven tartott előadásokkal szem­
ben a helyhatósági engedélyckmiegadásának 
az illető társulat igazgatója vagy vezetője 
kötelezte tik a vidéki színészet nyugdíjalapja 
javára bizonyos, a hatóság által megállapí­
tandó dijat fizetni. Ily határozatot hozott 
már Arad, Gyula, Kecskemét, Komárom, 
Nagybánya, Szombathely.
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ÚJDONSÁGOK.

Kövesdy Jánosról.
Debreczen egyik leggazdagabb polgá­

ráról, a már ravatalon fekvő Kövesdy Já­
nosról írhatjuk meg a következőket:

Egy alkalommal egy már régebben 
meghalt köztisztviselőnek elengedte a házára 
bctáblázott összes követelését, melynek biz­
tosítása végett már az árverés is ki volt 
tűzve. A pereskedés közben történt, hogy 
az alperes, ki ép úgy, mint Kövesdy, tör­
vényhatósági bizottsági tag volt, azt kiáltotta 
felperes ellenfelére a közgyűlési teremben: 
Ilyen emberrel nem ülök egy szobában! 
Kövesdi úgy állott bosszút e sértésért, hogy 
másnap visszavonta az árverést s megesvén 
a szive a szegény családon, elengedte min­
den követelését

Felesége, Bekecs Sára régen meghalt. 
Gyermekük nem maradt. Az özvegyen ma­
radt s akkor már 64 éves, jó kinézésű czi- 
vis egy szegény, de müveit fiatal leányt vett 
nőül, kinek atyja a vidék leghíresebb csend­
biztosa volt. E házasság azonban felbomlott. 
Kövesdy ekkor egyik gyámfiát, Rilkéi Imrét 
adoptálta és nevét is ráruházta, felsőbb en­
gedéllyel örökbe fogadván őt 1893-ban. A 
Rilkéi két fiának mintegy 1‘2.000 forintja— ! 
mint mondják — nagy mértékben hozzájá­
rult Kövesdy uram vagyonosodáshoz. Hálás 
is volt érte, mert nagy vagyonát, ötezer 
hold földet, sok házat tömérdek részvényt 
és állítólag 80 takarékpénztári könyvet. — 
Rilkéi-Kövesdi Imre örökli, ki neki a gaz­
dálkodásban évek óta jobbkeze volt. Az 
egyszerű czivis azonban végrendeletében nem 
feledkezett meg szülővárosáról és egyházá­
ról sem. — Közel 400.000 koronát hagyott 
évekkel ezelőtt kelt végrendeletében jótékony 
czélra. Százhatvanezer koronát érő elepi 
tanyáját örök alapítványképpen rendelte azzal 
a czéllal, hogy annak jövedelméből éveukint 
50 — 50 ev. rcf. vallásu iskolás árvagyerme­
ket ruházzanak fel s esetleg pénzzel is gyá- 
molitsanak. Ez alapítvány kezelését Kövesdy- 
Rekccs név alatt Debreczen sz. kir. városra 
bízta. Ötvenezer forintot kap a debreczeni 
kollégium egy uj jogi tanszékre. Husz-husz- 
ezer koronát kap a debreczeni hires kántus 
és városi szegényház. Tízezer koronán osz­
tozik Szilágyi Károly jogtanácsosa rendelke­
zéséhez képes tiz debreczeni kulturális és 
emberbaráti egyesületet. A Csokonai-kör 
kétezer forintot kap. Hagyott ezeken kívül 
kisebb-nagyobb összegeket, melyek mindazt 
bizonyítják, hogy vasszorgalmával szerzett 
vagyonával a közszükségleteken kívánt 
segíteni.

Kövesdi János uram vagyonát közelebbi ' 
ismerősei mérsékelt számítással 3 millió j 
koronára becsülik. Saját bevallása szerint I 
évi jövedelme már 18 év előtt meghaladta 
az ötvenezer forintot, fís e nagy összegből 
alig költött cl saját személyére 1000 1200
forintot, amennyiben háztartása olyan egy­
szerű volt, mint egy 20—25 holdas kis­
gazdáé.

Eredetileg tőle származik az a sokat 
emlegetett és gyakorta másoknak tulajdoní­
tott mondás: „Ha ökör kell, itt vagyok én,

Debreczeni Újság

ha ló kell, ott a komám.1 — Egyik városi 
közgyűlésen ugyanis arról volt szó, hogy a 
város, a czivisek nyelvén szólva, költségbe 
verje magát valami drága fuvar miatt. Fel­
állt erre a takarékos Kövesdy és nagylelkűen 
ajánlkozott arra, hogy majd gondoskodik ő 
a fuvarról.

— 11a ökör kell, úgymond, itt vagyok 
én, ha ló kell, ott a komám.

Az öreg czivis már régebben beteges­
kedett s hetek óta úgyszólván haldoklóit. 
Az orvosok lemondtak életéről, főleg mióta 
beszélőképességét is elvesztette. A november­
ben tartott törvényhatósági közgyűlésen még 
megjelent. Innen sohasem hiányzott és sza­
vazatával hűségesen támogatta a szabadelvű 
párt törekvéseit.

* Szigorúbb lesz az érettségi, a
közoktatásügyi miniszter valamennyi 
felső kereskedelmi iskolára nézve el­
rendelte, hogy érettség előtt a felső 
harmadik osztályban vizsgálatot kell 
tartani s csak azokat a tanulókat sza­
bad érettségire bocsátani, a kik ez 
osztályt is sikerrel bevégzik. Néhány 
év óta az volt ugyanis a szokás, hogy 
a III. osztály elvégzése nélkül is min­
den tanuló érettségire jelentkezhetett.
A kultuszminiszter most megfogja 
szüntetni ezt, a mi által bizonyára 
emelkedik a kereskedelmi érettségi 
vizsgálatok magas színvonala is.

* Rablógyilkos tiszthelyettes.
Lakatos József lefokozott tiszthelyet­
tes a katonai fogházból megszökve, a 
tavaszszal Békés-Csabán a vasúti állo­
más mögött meggyilkolta és kirabolta 
Bibo nyomdatulajdonost A debreczeni 
haditörvényszék Lakatost életfogytig 
tartó várfogságra Ítélte.

* Eljegyzés. Barcza Barna ev ref. ta­
nító tegnap jegyezte el özv. Szűcs Antalné 
kedves leányát, Etelkát.

* A keresedö ifjak tánczestélye. A 
kereskedő iljak márczius 3-iki tánczestélye 
iránt városszerte fokozott érdeklődés mu­
tatkozik. A mulatság nagyszabású, százas 
rendező-bizottságának összeírása még mindig 
tart. A kinek neve az aláirási ívről véletle­
nül kimaradt volna, ezúton is kéri a vá­
lasztmány, hogy a rendezőség teljes név­
sorának pontos és végleges megállapitliatása 
végett február hő i-sőig bejélenteni szíves­
kedjenek a szükebb körű huszas bizottság­
nál, mely e tánczestély tárgyában naponként 
gyülésezik az egylet helyiségében, hogy 
megbízatásának és hivatásának minden te­
kintetben megfelelhessen és a mulatságot j 
kallemessé, feledhetetlen emlékűvé tegye!

* Szakfelolvasás a kereskedő 
ifjak egyletében, a debreczeni ke­
reskedő ifjak önképző egyesületének 
szakmüvelő osztálya legközelebbi ren­
des havi szahfelolvadó estélyét az egylet 
helyiségében f. évi február 10-én 
tartja meg, mely szakfelolvasás és 
szavalatokból fog állani. Közelebb 
közölni fogjuk az estély műsorát is.
K nyilvános szakfelolvasó estélyre fel­
hívjuk úgy az egylet tagjainak, mint 
az érdeklődő közönség figyelmét.

* Indítvány a közvilágítás
Ügyében. Dr. Fejér Ferenc/ ügyvéd, 
városi bizottsági tag, a közvilágítás 
ügyének sürgős rendezése ügyében 
az alább hiven reprodukált indítványt 
nyujtotta be, amelyet a holnaputáni 
városi közgyűlés tárgyal. Dr. Fejér 
Ferenez indítványa a következő : 
Utasítsa a közgyűlés a Tekintetes 
Tanácsot, hogy a köz- és magán- 
világítás biztosítására legutóbb hir­
detett és 1899 augusztus havában 
lejárt pályázat folytán érkezett aján­
latokat és a kiküldött bizottságoknak 
ezekre vonatkozó jelentését sürgősen 
sokszorosít tassa és legkésőbb 1900 
február l0-ig az összes bizottsági 
tagoknak kézbesittesse. Mondja ki a 
közgyűlés, hogy a beérkezett ajánla­
tok felett leendő határozathozatal 
czéljából 1900 február hó ‘28-án 
rendkívüli közgyűlést tart. Utasítsa 
továbbá a közgyűlés a tanácsot, hogy 
bárha a 3/843—1898 bkgy. sz. hatá­
rozat folytán eszközölt és az augs- 
burgi légszeszipartársulat által 1898 
junius 19-én kelt levelében elfogadott 
felmondás folytán az 1870 február 
24-én kötött gázvilágitási szerződés 
1900 deczember 31-óvel feltétlenül 
és minden további nélkül megszűnik. 
Fölös óvatosságból, tekintettel az 
augsburgi gáztársulat 1897 november 
15-én kelt minden alapot nélkülöző 
tiltakozására, az emlitett szerződés 
szószerinti rendelkezésének megfele­
lően újólag még 1900 február első 
felében értesítse az augsburgi gáz- 
távsulatot, hogy Debreczen város kö­
zönsége az 1900. év leteltével a gáz­
gyárt ezen szerződés értelmében át­
veszi. Indítványom indoklását a köz­
gyűlésen fogom előterjeszteni. Fejér 
Ferenez, városi bizottsági tag.

* A debreczeni ozipész-ipartársulat febr. 
hó ll-én vasárnap az „Arany Bika1* szálloda 
dísztermében saját otthona létesítésének 
alapja gyarapítására zártkörű tánczczal egy­
bekötött társas vacsorát rendez. Belépti-dij 
vacsorával együtt személyenként 2 korona 
40 fillér. Vacsora nélkül tánezjegy 1 korona 
20 fillér. Vacsora kezdete 8 órakor. Táncz 
kezdete 9 óra után. Zenész : Kiss Béla 
kitűnő zenekara. Jegyek előre válthatók: 
Weidner József, Weidner Gusztáv, Cziczó 
Lajos, Nemes Gábor, Weisz Jakab és Szép- 
laky József urak üzletében.

* A népkonyha javára a következő 
adományok folytak be : Haladás egylet 100 
kor., Kaskovits Ivánná 20 kor., P. F.-nw 
(múlt hétről) és Tar Ferenez pinezér 10—10 
kor., Hutiray Bélánó 17 fej káposzta, Hoch­
felder Jakab 10 klg. rizs. Hidvéger József 
V.-Péres 4 zsák krumpli. Varga Imre mé­
száros 20 klg. hús. Debreczen 1900 január 
hó 25. Szűcs Kálmán nőegyleti pénztáros.

* „Az iparoskor“ által február 4-én 
(vasárnap) a Bika szálloda dísztermébe» 
tartandó tánczvigalom jó sikerülésére nézve 
a rendező bizottság minden szükséges in­
tézkedéseket megtett. -- Gondoskodott a
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tánczosnők részére csinos tánczrendről és 
szünóra után érdekes és változatos Cotilion 
tán ez is fog rendeztetni, melyhez a jelvé­
nyek már megszereztettek. Ezen tánezviga- 
lom, amelyen úgy az iparosok és az ipar­
pártolói minden évben szép számban szok­
tak megjelenni, most is bizonyosan igen lá­
togatott lesz és felhívjuk arra az érdekelt 
közönség figyelmét.

* A koronás bankjegyek. Az újév 
napján életbeléptetett koronaérték-szárnitás 
következtében egyre érezhetőbb hiányát 
érezzük a koronás bankjegyeknek. A forga­
lomban levő papírpénz és bankjegy o. é 
forintokra szól s igy nagyon megnehezíti 
és zavarja a gyors számítást. A kormány 
megtesz minden tőle telhetőt, hogy minél 
előbb felcserélje az uj papírpénzzel a forga­
lomban lévőt; de oly óriási munkába kerül 
az uj papírpénz előállítása, hogy jó ideig 
el fog még húzódni, mire kezünkbe lesz az 
első uj 20 koronás bankjegy. Mint most 
Budapestről írják, az uj bankjegyek közül 
legkésőbb ez év szeptemberében a 20 koronás 
bankjegyeket fogják forgalomba hozni. Ezek­
ből 20 millió darabot készítenek. 1901. 
január 1-én forgalomba kerülnek a 10 koro­
nás bankjegyek, a melyekből 18 millió 
darabot kész tenek. Ezeket követné, amint 
lehet, az ötven koronás bankjegy, s végül 
maradna a 100, 500 és 1000 koronás bank­
jegy forgalomba hozatala. Egyelőre ez a 
terve az uj bankjegyek kibocsátásának, 
hacsak közbejövő esetleges akadályok a 
a tervben módosítást nem fognak okozni.

* Szám’a-bélyegzós koronaértékre. A
pénzügyminiszter rendelete értelmében a 
számlaürlapok bélyegjelzését a budapesti 
központi bélyegraktárral kapcsolatos bélyeg­
jelzési hivatalnál február l-sö napjától uj 
koronaértékre való bélyegzővel eszközük. 
A bélyegjelzéssel előállított uj 2 és 10 fil­
léres számlabélyegek két-két részből álla­
nak, u. m.: a) egy hosszúkás négyszöget 
képező keretrajzból és b) egy köralaku kö­
zéprészből. Ezek a részek mind a két bé­
lyegnél, két egymástól különböző színben 
nyomatnak. Es pedig a 2 filléres bélyeg 
keretrajzáuak színe piros, köralaku közép­
része orosz-zöld ; a tizfilléres bélyeg keret­
rajza fotográfiáimmá, középrésze pedig mi­
lóri kék. A számlaűrlapok bélyegzésére és 
a bélyegilleték lerovására nézve fennálló 
szabályok továbbra is érintetlenül futár tat­
nak. Az eddig lebélyegezett számlaürlapok 
1900. évi július hónap 31-ig használhatók, 
ez időponton túl azonba az k raj ez ár értékű 
hólyegjelzéssel ellátott számlaürlapok hasz­
nálata a törvényes bélyegkötelezettség nem 
teljesítésével egyenlőnek tekintetik. Az e 
határidő lejártával megmaradt, vagy az el­
romlott számlaűrlapok 1900. évi augusztus 
3 ■ -ig kicserélhetők, ez időponton túl azon­
ban a répi bélyegjelzóssel ellátott számla­
ürlapok bélyegére nézve kicserélésnek a 
vagy visszatérítésnek helye nincs.

* A Corcó kávéházban tegnap, vasár­
nap kezdte meg a Duna Gyöngye eimii bu­
dapesti női zenem' Sebestyén és Husserl 
karmesterek vezetése alatt hangversenyét. 
Különösen figyelmébe ajánljuk a közönség­
nek ezt a kitünően összeállított zenekart, 
mely az újabb operettek legkedvesebb zene
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számait s a legújabb magyar dalokat vala­
mint más vig és komoly zenét a legnagyobb 
preczizitással adják elő Az ügyesen össze­
állított műsor a közönségnek bizonyára 
kellemes szórakozást fog nyújtani. Európa 
nagyobb városaiban tartott hangversenyeiket 
mindenütt siker koronázta. — A vendégek 
gyors és pontos kiszolgálásáról Gömöli 
Lipót kezeskedik.

^ * Zech József vendéglőjét, amely a Sas 
utczán, a régi Vilmos-féle vendéglő helyén 
áll, ezúton is ajánlja a közönség szives 
figyelmébe, Zech József, aki hosszabb időn 
át volt a Margit fürdő vendéglőse, ottani 
működésével a közönség elismerésére tette 
érdemessé magát. Uj vendéglő helyiségében 
pedig még inkább rajta van, hogy a kö­
zönség pártolására még méltóbbá tegye 
magát. Naponként friss sör, tisztán kezelt 
italok, Ízletes magyar ételek állanak a kö­
zönség rendelkezésére. Színházi előadások 
után válogatott ételnemekből gazdag étlap, 
igen szolid árak és pontos kiszolgálás. Havi 
abonomák étkezésre, úgy benn a vendéglő­
ben, mint kihordásra, kedvező áron elfo­
gadtatnak

CSARNOK.
A radványí tündér.

— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Margit örült annak, hogy Vera igy 
átalakult, örült, hogy szivében a gyűlölet 
helyét a megbánás és a szeretet foglalta el. 
De Andor még mindig bizalmatlanul nézett 
a sápadt leányra, mintha nem hinne szavai 
őszinteségében. Vera ezt is észrevette és 
beszél} tovább Andorhoz, úgy ahogy érzel­
mei diktálták s egészen megörült, mikor 
végre sikerült Andor közönyét legalább rész­
ben megtörnie.

— Úgy legyen kisasszony — szólt 
végre Andor, — ahogy mondta és ahogy 
Ígérte. Nem az én drága Margitomnak, ha­
nem önnek van nagy szüksége az ő rokon- 
szenvére.

A megbarátkozás és békülés eme per- 
czeiben egész más érzelmek háborították fel 
a Vera édes anyját, aki idegesen járt-kelt a 
kastélyban s érezte, hogy nyugtalanabb, 
mint valaha. Csak néhány perez előtt hozták 
hírül neki, hogy a férje által regebben várt 
bányamérnök megérkezett s már kivetkőzött 
egész valójából. Rémképeket látott. Idegessé 
izgatottá tette ez a hir és különösen amit 
később megtudott, hogy a mérnök leakar 
szállni a sziklamólyedésbe. Felhozza Homor 
roncsolt testét. Már látta a véres tetemet, 
már érezte lelkiismerete gyötrő mardosását. 
Később megint más, megtóbolyitó gondolata 
támadt.

— Hátha Homor nem is halt meg ? 
Hátha a végzet csodálatosan szerencsés 
megmenekülést teremtett számára ? Lejutott 
a mélybe és él. — Talán életben találja a 
mérnök is. Felhozza, visszahelyezi jogaiba. 
De mi lesz akkor ő vele ? Hónapok küzdel­
meiért az örök kárhozat osztályrészese 
legyen?

Nyugalmat kevéssel ezután megint az 
a gondolat adott neki, hogy Homor halott. 
Nem maradhatott életben. Hiszen mindenki 
mondta és állítja most is, hogy a szakadék 
mélyén kén kipárolgás van, amely megfojt 
minden élőlény t.

Egyszerre, mint akinek mentő gondo­
lata támad, hirtelen felkap egv csipkekendőt 
hanyagul a fejére veti és sietve hagyja el 
szobáját és a kastélyt. A parkban legna­
gyobb csodálkozására leányával Verával ta­
lálkozott, aki útját állotta.

■— Hova akarsz menni anyuskám?
— Bocsáss, sürgős dolgom van. Várj 

ream, légy türelemmel, nem sokára vissza­
jövök. Szerencsénk koczkán forog. Az a 
mérnök, aki most érkezett ide s aki — 
bizonynyára te is hallottad — a sötéthegy 
szakadókát akarja megközelíteni, könnyén 
lerombolhatja mindazt, amit te boldogságod 
érdekében drága gyermekem nagy küzdelem­
mel felépítettem.

— Mivel vonhatná meg?
— Ki tudja, hátha életben találja Ho- 

mort s akkor a radványi nábob kincse el­
veszett számunkra.

— Ne fess rémképeket anyuskám !
— Nem rémkép ez, könnyen valóra 

válhat.
— Gondold meg, hiszen már ötödik 

napja, hogy a szakadékba esett. Ha szeren­
csés véletlen megtartotta az életnek, azóta 
már a halálnak juttatta az éhség.

— Az ejt őrületbe, hogy az élelmi­
szerrel gazdagon megrakott vadásztáska az 
oldalán csüngött Ha nagyobb veszedelem 
nélkül a mélybe jutott, egy hétig is ele­
gendő lehetett neki az élelmiszer.

Vera arczárói boldogság sugárzott le.
— Igazán?
—- Én aggódom, hogy úgy lehet.
— És mit akarsz tenni anyuskám ?
— Mindenáron, lebeszéléssel, rómitge- 

téssel, ha kell kincsesei, vagy erőszakkal is, 
de el kell tántorítanom elhatározásától a 
mérnököt.

— Nos hát anyuskám te ezt nem fo­
god megtenni. Nem engedem, hogy meg 
tedd.

— Megőrültél ?
— Nem, sőt éppen, hogy megjött az 

eszem és helyesen dobog a szivem. Nincs 
szükségem olyan boldogságra, amelyet te 
a mások boldogtalansága árán akarsz meg­
szerezni a számomra. Ha van remény arra. 
hogy Homor életben lehet és van, mert te 
is erősen bízol benne, úgy még nekünk kö­
telességünk tervében és szándékában segí­
tenünk a mérnököt. A te férjedért teszi. — 
Hitvesi hűséged s bennem egykori jóltevőm 
iránt a hála és Margit iránt felébredt ha­
tártalan szeretet megkívánják, hogy közös 
lelkesedéssel segítsük a mérnököt diada­
lára .. .

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma hétfőn január 29-én „A“ bérletben:

TRILBY.
Színmű 4 felvonásban. George du Maurier re­
génye után irta: Paul M. Potter. Fordította :

Fái J. Béla.
SZEMÉ 

Trylby O’Ferral 
Talbot Wynne (Taffy ) - 
Alex. Allster (Sandy) - 
William Bagót (Billy) - 
Rochemartel herezeg - 
Th. De Lafarce 
Svengali —
Gecko — —
Vinardiié, házmesterné 
Antony — —
Lorimer — —
Thomas liagot — -
Mistress Bagót —
Knw, színigazgató —
Angela —
Honorien — —
Margueritto — —
Philippene, szocaloány -

Holnap, kedden

L Y E K :
— T. Halmi M 
— Bartha I.
— Tanay F. 
— Tóth Elek. 
— Karacs.
— Környei.
— Komjáthy. 
— Rubos.
— Kiss 1.
— Makray.
— Serfőzy.
— Sziklay M.

- — F. Csigaházi
— Fenyéri.
— Cseréim A 
— Bartháná. 
— Cserényi. 

Aiitaltin«.
, B“ bérletben :

IE3lTJLn.ya.cli I_iéLSzló_
Nagy opera 4 szakaszban.
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A pró hirdetések folvótet- 
■uk a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK.

E? fizetendők. E rovatban az >IniV*. 1 #rí^ in Aíon i— __1 . ... . I . ,

Apró hirdetések ífelvétet- 
nek a kiadóhivatalban.

Hirdetésekért, melyek a^hh-detö*'félnek' lakczimóve” el vfnnalf * 10 s*éig _20 fa\, minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly
izetendö. Felvilágosítást nd a kiadóhivatal ha « fcilír i « (poste-restonte hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdij is
postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az Lró hirdetések ÍoÍtouTalvánvnval a 1 tudakozódía°kra pontosan válaszolunk, ha a szükséges

A legkisebb hirdetés 20 kr P eBeK postautaivanynyal, a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szóvege is feljegyezhető.
—---------- ______ ______________ A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni,
a ki

lakást keres és bélelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér- 
beadni,
a ki

üzletet akarja értékesíteni vagy 
venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Debreczeni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Debreczeni Újság1 apró 
hirdetései biztosan ezélra ve­

zetnek.

Egy kauczióképes nős em­
ber pénzbeszedői, vagy más alkal­
mas állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 217.

Tajték por a legjobb zsir- 
pecsét tisztító. ns,

Ayolcz krajezár egy pár ka­
tona keztyü fehérre és puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol P Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

Partner ajánlkozik délutáni, 
esteli kártya játékhoz, női körökben 
othonos, de nem szeszélyes. Megke­
resések „Kedélyes“ czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők.

Kiadó. Péterfia-ntcza 1. sz. 
a. az emeleti lakás, mely áll 3 
utczai, 3 udvari szobából, terrasz, 
konyha, cselédszoba, kézi konyha, 
fásszin és pinczéből. Értekezhetni 
az udvarban K. Tóth Sámuelnél.

168.

Szent-Anna-utcza elején le­
vő csemege- és hentes üzlethelyiség 
1900. Május 1-re kiadó, esetleg 
azonnal átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 154.

Jó családból való megbíz­
ható leány, pénztárnoknői állást 
keres, írógép kezelésében teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131.

Pallasz-nagy lekszikonja meg 
vételre kerestetik, Czim a kiadó 
hivatalban.

Egy jó színházi látcső meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

30 éves református ember is­
meretséget óhajt kötni házasság 
czéljából hajadon, vagy — özvegv- 
gyel. Levelek „Titoktartás“ czimen 
a kiadóhivatalba küldendők 175.

Egy szép bordó pliisch-gar- 
nitrua eladó. Czim a kiadóhivatal- 
ban. 179

Egy közép korú nős ember 
10.000 korona biztosítókkal, egy 
pónztárnoki, vagy ahhoz hasonló 
állást keres. Czim a kiadóhatal- 
ban' 180.

Bútorozott szobát keresek 
február húszadikára. Lehetőleg a 
Piaczhoz közel, olcsó díjazásért. 
Ajánlatok az ár és czim megjelö­
lésével „Bútorozott szoba“ jelige 

! alatt intézendők 169.

300 korona kauczióval, pénz- 
beszedői, vagy más alkalmas állást 
keresek. Czim a kiadóhivatalban.

167.

Uj ebedlő és hálószoba bú­
torok eladók. Czim a kiadóhiva­
talban. 2 7Q

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko­
zom.— Szives megkeresések „köny­
velő“ jelige alatt kéretnek a kiadó­
hivatalba.

Egy 30 óv körüli ügyes és 
egyszerű gazdasszonv — nővel, ki­
lók némi vagyona is van •— sze­
retne megismerkedni egy hozzá­
illő jó mesterember; önálló üzlettel 
bír. V ulaszt „Véletlen“ czimen e 
lap kiadóhivatalához. 176,

Szabást, varrást, minta raj­
zolást angol ós franczia módszer 
szerint, alaposan tanít 3—-4 hó 
alatt havi 5 forintért Bpesti szabá- 
szati tanintézetet végzett szabónő. 
A tanítványok saját részükre varr- 
hatnak. Czim a kiadóhivatalban. I

115. I

Állast keres irodai gyakor­
lattal s megfelelő képzettséggel 
biió egyen — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Péter tta-utcza 15. szám alatt j Hölgyeim! Nem vágyódom
az utczai lakás, eső log egész ud- i Pellz után, pedig ezt is kedvelem,
var — azonnal elfogadható. 177. {hanem keresek egy kedves kis

,, j szőke, vagy barna babát, kiben 
y jo osalarlból vhIo fiú ! t íj. imi l ' . ,i.-i 1 .1- ’ feltalálhatnám mindazon tulajdon-helybeli un divat üzletbe tanuló- i A , w J

„«4 azonnal fel.élotik. Czío, « “6” ' "". '"í ' <rU'°l
k.adóhivatalban. „8 j 6‘ *, ”"'-Vek >’* »*!

.... _____ I nem ftilalok, soha meg nem háza- !
sodom, l’edig jó állású és állító- 'Hatvan-Zugó utezábau,
lag csinos 24 éves tintái ember

MagOS-utcza végén, az Öt-

egy ház, moly áll 5 szoba, két { 
konyha, kamara, három istállóból I va">'ok> ®n magam is sajnálnám 
— kedvező feltételek mellett — i maKamat az agglegónysógre kár­
eladó, Czim a kiadóhivatalbaii. 121. hoztatni. Ki önök közül meg akar ,

- I menteni. . . . magának, az írjon i 
A ezuezaban egy nyilas | I, (*y o Z() czim alatt e lap kiadó- ! 

föld, ugyanott négy nyilas föld j hivatalába 159. j
tanyával együtt eladó. Czim a ’
kiadóhivatalban. joo. ! Margitnak levele van a ki- j

I vánt helyen
Síi volna hajlandó egy kis- i 

sebbszerü gőzmalmot — vidéken 1
bérbe, vagy fele haszonra ki- ( nia*0,n helyből 161 Qöl sarok te- ! 

fldm ? Végzett gépész vagyok, | lek pusztán, vagy rajta levő épü- ! 
mindenfele munkaismeretséggoj bi- letekkel — eladó. Czim a kiadó- ' 
rok Dolgozom esztergapadon tüzböl, hiVílUllmn. 
géplakatos mun át, kazán mun- I
kát, stb. Czimem megtudható e lap í FÜszerkereskedés, mely 
kiadóhivatalában. 123. j korlátlan korcsmaszerü ital-!

Zoltán1- nil I 1 ,,,éré8i .i°sgal is bir, 1900.
. . ^ , í 6v május 1-ére kiadó. — Czim

Székelyhídi kisvecseri he­
gyen 2 kát. hold 498 Q öl terü­
letű fele nemes fajtermő, több ré­
sze ribáriával beültetett szellő, 
gyümölcsös; lakóház, kőkút, pin! 
czével együtt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 271

„Rivális“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. i3o;

Házasság czéljából sürgős 
ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 
éves, rém, kath. vallásu, csinos 
barna hivatalnok évi 2000 korona 
jövedelemmel, oly kellő műveltségű

22. óv körüli leánynyal. vagy 
özvegygyei, akinek 10 000 forint 

i készpénz hozománya van. Teljes, 
czimmel ellátott levelek „144" szám 
alalt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 14t

Egy jó karban levő pedálos 
czimbalom — jutányosán eladó. -- 
Czim a kiadóban. 2 47.

Keresek 200-250 hold föl­
det haszonbérbe. Ajánlatokat „gaz­
dálkodó“ czimen e lap kiadóhiva­
talába. 2 (j 1

Egy emeletes, egy udvari 
akás és két bolt - hatvan-uteza 
élőjén — kiadó. Czim a kiadóhiva-

ivat1
Debreezen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


